

《2024年大型演唱会报告》发布

# 太原市进入城市票房TOP10

日前,在2025中国(成都)演出交易会音乐演出市场发展论坛上,中国演出行业协会与灯塔专业版共同发布了《竞逐升级、多元发展——2024大型营业性演出市场趋势及特点分析》(以下简称“大演报告”)。大演报告指出,2024年大型演唱会增速最为突出,票房破260亿,同比增长78.1%;观演人次超2900万,同比增长45%,成为演出市场最吸睛的消费品类。

从地域分布上看,大型演唱会虽然开始向二线城市集中,但京津冀、长三角、珠三角和川渝地区稳定保持着大型演唱会核心票仓的占位,合计票房占比达63.5%,其中,长三角地区消费最为活跃,票房占比达到了全国大

型演唱会总票房31.4%。城市票房上,上海持续领跑全国,杭州市、苏州市、太原市2024年表现强劲,进入城市票房TOP10。

从用户年龄分布上看,大型演唱会市场跨年龄层渗透加速,开始向青少年和银发群体“破圈”。大演报告显示,在大型演唱会的购票观众中,35岁及以上的人群占比达21.6%,同比增长2%;同时,青少年群体占比升高,达到3.6%。此外随着越来越多的国民歌手开启演唱会,年长观众也开始走进演唱会现场,在2024刀郎巡回演唱会中,50岁及以上观众占比达44.5%,远高于市场平均水平。从性别上看,女性观众依然是大型演唱会的消费主力,占

比达66.1%。

跨城观演仍然是演唱会用户的主流消费形式。大演报告显示,2024年大型演唱会跨城观演比例为64.2%。中国演出行业协会委托第三方机构调研分析发现:41.5%的观众在演出地停留2天,比例最高,在演出地停留3天及以上的跨城观众占比达到37.0%;98.4%的跨城观众会在餐饮上有消费支出,此外68.1%的跨城观众产生了交通消费、购物消费支出;在演出地进行旅游消费的跨城观众占比达到30.2%;从跨城观演的总消费金额来看,52.0%的跨城观众消费集中于500-2000元区间,2000元以上消费占比达到33.3%。由此可见,通过主办高质量的演唱会,

能为地方文旅商体展融合发展带来更多可能,激发更多潜力。

据《新民晚报》

大型演唱会票房TOP10城市

2023年	2024年
上海	上海
广州	北京
北京	成都
深圳	深圳
成都	杭州
武汉	重庆
南京	南京
天津	武汉
西安	苏州
重庆	太原

灯塔专业版供图



收视率收视份额均全国排名第一

## 都市剧《蛮好的人生》热播

正在央视八套黄金档热播的都市剧《蛮好的人生》,将镜头聚焦保险业这一甚少出现在荧屏上的职业。据CSM全国网数据,该剧首播日收视率1.34%,收视份额6.83%,均全国排名第一。这是今年央视八套电视剧首播日收视率最高纪录。

作为一部现实题材都市剧,《蛮好的人生》以39岁保险经纪人胡曼黎(孙俪饰)家庭、事业的双重崩塌为起点,通过她与28岁的年轻保险人薛晓舟(董子健饰)之间的对照、冲突与和解,揭开保险行业鲜为人知的生存法则,进而关注到一张张保单背后所代表的不同社会群体,多角度深入探讨医疗、养老、婚姻、亲子、家庭理财等民生话题,折射社会发展、时代变迁。

《蛮好的人生》创作历时6年。孙俪塑造了一位市井气十足的上海事业女性形象。费慧君觉得,塑造胡曼黎这个角色时,重要的是突出角色的“真”。“这次我想创作一个区别于以往的角色,她身上有小

缺点、小瑕疵。”费慧君说,胡曼黎“不可爱”的部分,在于她有张牙舞爪的表现,有一些小虚荣,这些不完美恰恰能让观众找到共鸣。

这也是剧本最打动导演汪俊的地方。“鲜活是胡曼黎最核心的人物特征。她在保险业摸爬滚打了20多年后,多少沾染了一些社会上的东西,这是她的生存方式。但同时她里里外外都操持得很好,有很善良的一面。”汪俊说,这些形象混杂在一起很有反差感,“胡曼黎就是一个活灵活现的上海职场女人,我觉得她会是孙俪演艺生涯中一个代表性的角色。”

这是一部上海特色鲜明的剧集,全程在上海取景拍摄。100多天的外景拍摄,主创足迹遍布86个风格不一的上海城市空间。从繁华气派的摩天大楼、金碧辉煌的CBD商场,到充满烟火气的石库门弄堂、文艺浪漫的梧桐区咖啡馆,一个个镜头展现了上海的千姿百态,也让观众得以体验海派文化的魅力。据《解放日报》 张熠

## 华表奖颁奖活动将在青岛举行

在中国电影诞生120周年之际,“共筑电影梦,激扬时代情——第二十届中国电影华表奖颁奖活动”将于4月27日在山东省青岛市举行,对优秀电影创作进行总结与嘉奖。

本届华表奖颁奖活动主视觉设计紧扣“共筑电影梦,激扬时代情”主题,以华表奖杯盘龙为引,抽象演绎时代潮流。

4月27日,数百位电影界代表将出席此次华表奖颁奖活动,合力展示中国电影人团结奋斗的精神面貌,提振中国

电影士气。当晚黄金时段,本届华表奖颁奖活动将在CCTV-6电影频道、CCTV-4中文国际频道电视播出,中央广播电视台新媒体矩阵、电影频道新媒体矩阵及全网平台同步网络播出。电影频道将于4月26日至28日推出“直击华表奖”系列融媒体直播活动,全景直播呈现本届华表盛况。中央广播电视台也将围绕本届华表奖推出《爱看电影嘉年华》、华表奖沙龙等多项精彩纷呈的系列活动。

据央视新闻客户端 侯军 何盈

